Эссе на тему «Я – педагог»
 Профессия воспитатель нашла меня не сразу. Видимо, так распорядилась жизнь, давая мне возможность подготовиться к самому главному – знакомству с огромным миром детства, любви и добра, где звучит чистый и искренний звук детского голоса.
Главной причиной моего выбора стал, конечно, сын. Осваивая азы дошкольной педагогики и психологии по мере его роста, я открыла для себя удивительный мир детства и уже не смогла добровольно покинуть его.
И вот, я – воспитатель. С одной стороны, воспитатель – это педагог для маленьких детей, но не только.
Быть воспитателем – это, в первую очередь, огромная ответственность. Мы в ответе не только за жизнь и здоровье наших воспитанников, но и за их успешное и гармоничное развитие. В своей работе я руководствуюсь самым главным принципом: индивидуальный подход к каждому ребенку.  Воспитатель просто обязан найти ключи  к детским сердцам. Для этого надо знать ребенка: что он любит, чем интересуется, как общается со сверстниками. На этом этапе работы просто необходимо полное взаимодействие с семьей воспитанника. 
Быть воспитателем – значит находить общий язык с разными поколениями: дети, их молодые родители, бабушки и дедушки. Все они требуют полного соответствия своим стандартам идеального педагога. Каждый из них, несомненно, желает ребенку только самого лучшего: правильное питание, физическое развитие, успешная подготовка к школе. Оказывается, не только к детям нужно найти подход. Много в нашей работе зависит от успешного сотрудничества с семьями воспитанников. Однако, несмотря на социальный запрос, воспитатель должен ориентироваться также на законы нашего государства.
Быть воспитателем – значит быстро реагировать на любые изменения в законодательстве. Современность меняется очень быстро. Введение ФГОС стало настоящим переломным моментом в российском дошкольном образовании. И в первую очередь измениться должны были воспитатели. 
 Бесспорно, труд воспитателя тяжел – не легко быть образцом для подражания, советчиком, судьей, наставником, быть творцом детской души! Но это приятная радостная тяжесть, потому что в основе его лежит любовь. Мне интересно работать с детьми, ведь каждый ребенок своеобразен, не похож на других. Рядом со мной дети, много детей. Дети разные: шумные, неугомонные, застенчивые и робкие. Что я могу им дать? Прежде всего – любовь! И я люблю их такими, какие они есть. Я наблюдаю за ними и вижу какие «изюминки» скрываются  внутри каждого. Согласитесь, как это важно, не оставлять невостребованным ни одного из талантов: способность к размышлению, к пению или танцам, к физическим упражнениям или общению с другими.
 Каждый день идя к детям, я прекрасно понимаю, что мои малыши понесут в жизнь все то, чему я их научу, а также и то, в чем промахнусь. Поэтому ежедневно чувствую ответственность за будущее моих детей и несу им увлеченность, любовь и, конечно же, знания, освещенные этой любовью, своим жизненным опытом. Я смотрю в глаза своих малышей, и вижу в них безмерное доверие, наивность и любознательность. Я понимаю, что должна не просто вложить в детей знания, главное мое предназначение – научить детей впитывать знания с охотой, открыть перед ними мир, научить их жить в этом мире. Я учу их мыслить, учу слушать и слышать, смотреть и видеть, говорить и высказываться, а главное – чувствовать. Дети – это радость, это самое дорогое, что у нас есть. Чужих детей для меня не бывает, поэтому к каждому ребенку я отношусь как к своему собственному, с материнской заботой и нежностью. Высшим достижением моей работы является умение найти общий язык с детьми и их родителями.
Я – Воспитатель!!! Я горжусь этим! Много профессий на свете, но эту профессию не выбирают, выбирает ОНА! Случайных людей здесь не бывает, они просто не смогут жить в этом состоянии. 
Думаю, что когда мои воспитанники подрастут и станут взрослыми, они тоже оценят мои старания. Даже если не станут великими и знаменитыми, не откроют новых планет и законов физики, а будут жить в гармонии с окружающим миром, будут добрыми, честными, справедливыми, будут радоваться жизни и тому, что они есть на этой планете, – это уже счастье, это смысл существования человека на Земле.
 А я… Я буду знать, что в каждом из них есть частичка моего труда и сердца, что мои усилия были не напрасны!
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