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1.Общая характеристика образовательного учреждения

Полное наименование ДОУ:  Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Екимовский детский  сад» муниципального образования – Рязанский муниципальный район Рязанской области 

Учредитель ДОУ: муниципальное образование Рязанского муниципального района,      Рязанской области, РФ.

Организационно-правовая форма: муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение.

Тип учреждения: дошкольное образовательное учреждение.

Вид учреждения: общеобразовательный.

Документы ДОУ: 
- Устав муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения  «Екимовский детский сад» утверждённый постановлением администрации муниципального образования - Рязанский муниципальный район Рязанской области от 31.08.2011 года №834;
- лицензия на осуществление образовательной деятельности № 15-1346 от 01.03.2013 г.;
- санитарно-эпидемиологическое заключение № 62.РЦ.03.000.М.001359.12.11 от 08.12.2011 г.

Юридический и фактический адрес:  390546 Рязанская область, Рязанский район, село.Екимовка, д.9

Режим работы учреждения: пятидневная рабочая неделя с 7.30 до 18.00, выходные дни суббота, воскресенье, праздничные дни.

Управление ДОУ: общее собрание коллектива, Педагогический совет

Телефоны:  (4912) 37-88-11

2. Педагогический потенциал

 Общее количество педагогов  в нашем дошкольном образовательном учреждении – 3 человека. Из них:
-имеют среднее специальное педагогическое образование – 2 чел.;
 - имеют высшее специальное педагогическое образование – 1 чел
  -имеют первую категорию – 3 чел.;
 -имеют стаж работы более 15 лет – 1 чел.;
 -имеют стаж работы от 5 лет до 10 лет – 2 чел.

В ДОУ разработана система повышения квалификации педагогов, включающая следующие формы: 
-повышение профессиональной квалификации в РИРО г. Рязани;
-педсоветы, семинары-практикумы, открытые просмотры занятий, досугов и режимных моментов ДОУ;
-изучение научно-методической литературы по темам самообразования и внедрение инновационных методов и приемов работы в практику ДОУ;
-аттестация.


3.Особенности образовательного процесса

Педагогический коллектив МБДОУ«Екимовский детский сад» в 2016-2017 учебном году работал по основной общеобразовательной программе дошкольного образовательного учреждения МБДОУ«Екимовский детский сад» села Екимовка на 2016-2021гг., разработанной на основе «Примерной общеобразовательной программы дошкольного образования «От рождения до школы» (пилотный вариант)/ под редакцией Н.Е.Вераксы, Т.С. Комаровой, М.А. Васильевой.- 3-е изд., испр. и доп.- М.: Мозаика – Синтез», 2014г.

В ДОУ использовались парциальные программы:
- С.Н.Николаева «Юный эколог» М.: Мозаика – Синтез», 2016г                                                                                                
-Авторская методика Е.В. Колесниковой «От звука к букве»;                                     

В 2016-2017 учебном году в ДОУ функционировало 2 возрастные группы, с общим числом воспитанников 32 человек. 
Младшая разновозрастная группа (от 2-х до 5 лет) – 15 чел.;
Старшая разновозрастная группа (от 5 до 7 лет) – 17 чел.
Очерёдность в ДОУ отсутствует. 

Образовательный процесс осуществляется по двум режимам в каждой возрастной группе, с учётом тёплого и холодного периода года.

4. Основные задачи ДОУ

Основными задачами МБДОУ «Екимовский детский сад» является:
1.Сохранение и укрепление физического и психологического здоровья детей, развитие физических качеств и возможностей воспитанников, обеспечение эмоционального благополучия каждого ребенка с учетом индивидуальных особенностей.
2. Интеллектуально – личностное развитие дошкольников посредством  освоения и внедрения дополнительных  педагогических технологий, методик игрового обучения.
3. Формирование начал экологической культуры, воспитание гуманной, социально – культурной личности, способной понимать и любить окружающий мир.
4.Реализация принципа преемственности дошкольного и школьного образования.
5. Обеспечение тесного взаимодействия с родителями воспитанников для более успешного совместного решения проблем воспитания и развития дошкольников.
В МБДОУ «Екимовский детский сад» ведется работа по нравственно – патриотическому воспитанию. Так, ежегодно проводятся праздники:  «День защитника Отечества», «День Победы», «Международный день защиты детей».
В рамках сотрудничества с родителями проводятся открытые занятия, собрания, совместные выставки творческих работ.Родители принимали участие на праздниках и досугах: «Дары осени», «Новый год», «Рождественские святки», «Масленица», 8 марта, «До свидания, детский сад!». 
В целях преемственности воспитательно-образовательного процесса дошкольного и начального школьного образования в работе детского сада и школы МБДОУ «Екимовский детский сад» уже много лет сотрудничает с МБОУ «Екимовская СОШ им.К.Г.Паустовского». 

5.Условия осуществления воспитательно-образовательного процесса

 Согласно программе развития детского сада одной из основных задач формирования социально – образовательного пространства является совершенствование образовательной среды, т.е. совокупность условий оказывающих влияние на развитие ребенка в детском саду, на состояние его психического и физического здоровья, успешность его дальнейшего обучения, а также на деятельность всех участников образовательного процесса в ДОУ.
В качестве основных компонентов, влияющих на качество образовательного процесса в детском саду, выделяются:                                                                                                                                                        оснащенность педагогического процесса учебно – методическим материалом,                                              взаимодействие участников образовательного процесса,                                                                                   формирование предметно – пространственной среды ребенка.
Учебно – методическая оснащенность детского сада позволяет педагогам проводить воспитательно – образовательный процесс на высоком уровне. МБДОУ «Екимовский детский сад» располагает учебно – методической литературой для реализации основной общеобразовательной программы МБДОУ «Екимовский детский сад» по образовательным областям:
«Физическое развитие», «Речевое развитие», «Познавательное развитие»; «Художественно-эстетическое развитие», «Социально-коммуникативное развитие» (социально-личностное).
Образовательная среда создана с учетом возрастных возможностей детей  и строится таким образом, чтобы ребенок в течение дня мог найти для себя увлекательное дело, занятие. В группах созданы условия для самостоятельной, художественной, творческой, двигательной деятельности.
Для реализации гендерных подходов к воспитанию детей предметно – развивающая среда создана с учетом интересов мальчиков и девочек.
Здание и прилегающая территория МБДОУ «Екимовский детский сад» соответствуют всем нормам и правилам охраны жизни и здоровья воспитанников. В группах созданы благоприятные условия пребывания. 
6.Качество и организация питания 
Детский сад обеспечивает сбалансированное питание детей в соответствии с их возрастом по нормам, утвержденным действующим законодательством. Организовано 4-х разовое питание в соответствии примерного 10 дневного меню, разработанного на основе физиологических потребностей в пищевых веществах и норм питания согласно СанПиН. В меню представлены разнообразные блюда, исключены их повторы. В ежедневный рацион питания включены фрукты и овощи.  Организован  питьевой режим. Хранение продуктов, качество питания соответствует нормам «СанПиН». Принимаемая продукция поступает с необходимой документацией и допустимыми сроками годности.
Контроль за качеством питания осуществляют Роспотребнадзор, администрация, бракеражная комиссия МБДОУ.        
                                       
7. Работа с родителями

 Все запланированные культурно - досуговые мероприятия с детьми были проведены. Организовывались совместные с родителями праздники и развлечения. Повысился уровень участия родителей в проводимых культурно - досуговых мероприятиях. 
 ДОУ стремится тесно сотрудничать с родителями,  чтобы  объединить усилия в решении вопросов воспитания, образования и развития ребенка. При этом решаются следующие задачи: 
-повышение педагогической культуры родителей;                                                                                              
- приобщение родителей к участию в жизни детского сада;                                                                                             
- изучение опыта семейного воспитания.                                                                                                                         В работе использовались такие приемлемые формы как:                                                                                             
- консультации, индивидуальные беседы;                                                                                                                                              
- групповые родительские собрания - проводятся 1 раз в квартал;                                                                                
-совместные праздники и развлечения;
- стенды и уголки для родителей используются для просветительской работы .


8.Обеспечение безопасности

Основным нормативно – правовым актом, содержащим положение об обеспечении безопасности участников образовательного процесса, является закон РФ «Об образовании», в котором устанавливается ответственность образовательного учреждения за жизнь и здоровье воспитанников и работников учреждения во время образовательного процесса.

Основными направлениями деятельности администрации детского сада по обеспечению безопасности в детском саду являются:
пожарная безопасность;
антитеррористическая безопасность;
обеспечение выполнения санитарно – гигиенических требований;
охрана труда.

МБДОУ «Екимовский детский сад» в полном объеме обеспечен средствами пожаротушения, соблюдаются требования к содержанию эвакуационных выходов.

В соответствии с Федеральным законом и Правилами Пожарной безопасности,  вывешен план эвакуации людей при пожаре, один раз в квартал проводятся занятия (плановая эвакуация детей) с сотрудниками по умению правильно действовать при пожаре, а также целевые инструктажи. В здании установлена противопожарная сигнализация.

Главной целью по охране труда в МБДОУ «Екимовский детский сад» является создание и обеспечение здоровых и безопасных условий труда, сохранение жизни и здоровья воспитанников и сотрудников в процессе труда, воспитания и организованного отдыха, создание оптимального режима труда обучения и организованного отдыха. Так, к примеру, разработано соглашение по охране труда, осуществляется ежегодная диспансеризация сотрудников. 

9.Финансовые ресурсы учреждения и их использование

Вся финансовая деятельность ведется в соответствии с законодательством и Программой развития  МБДОУ «Екимовский детский сад», в котором предусмотрены все аспекты улучшения детского сада.

В 2016-2017 учебном году бюджет МБДОУ «Екимовский детский сад» складывался за счет средств, выделенных из бюджета и средств, полученных от родителей (законных представителей) за присмотр и уход детей в дошкольном образовательном учреждении.
Полученные средства бюджета были направлены на реализацию образовательных программ дошкольного образования по текущим расходам: на оплату труда, расходы на приобретение наглядных пособий, расходы на услуги связи, расходы на услуги по содержанию имущества учреждения, расходы на приобретение материальных запасов (продукты питания). 

Также за 2016-2017 учебный год  произведены  работы  по благоустройству территории, по кронированию аварийных деревьев, замена ограждения на метеллическое
Однако в настоящее время многие вопросы, касающиеся материально – технической базы учреждения, остаются нерешенными (вопросы, связанные с функционированием учреждения и улучшением пребывания в нем детей: ремонт туалета младшей группы,  замена  окон на современные стеклопакеты,  
оснащение прогулочных площадок игровым оборудованием).

10.Заключение. Перспективы и планы развития

1.Считать работу МБДОУ «Екимовский детский сад» в 2016-2017 году удовлетворительной.
 2. Определить на 2017-2018 учебный год следующие задачи: 
- повышать качество образовательных услуг через использование развивающих технологий и сотрудничества взрослых и детей в условиях интегрированного обучения;
- совершенствовать формы и методы работы детского сада и семьи.
